

Občané!

(Pokud neodpovím pravdě!)

Sté výročí Masarykova narození tě má tak trochu přimět k tomu, aby ses zamyslel nad jeho odkazem i nad současným stavem věci.

Promítni si obraz mezinárodní situace, neboť právě T G M řekl, že česká otázka je otázkou světovou. /Jaké jsou vyhlídky./

Čteš oficiální tisk, ve kterém sovětská propaganda roztrubuje do světa fráze o mírové politice SSSR. Nevěř tomu, je to zastírání světového imperialismu, jehož cílem je, aby se Moskva stala hlavním městem světa. me. wa
(Waw!)

Sověti znásilňují domácí obyvatelstvo /opětne zavedení trestu smrti/ znásilňují i tak zvané lidové demokracie. židy!

Nejde jim o blaho dělnictva a nastolení komunismu, ale o splnění vlastních imperialistických cílů. Čím se v tom liší Stalinův

Sovětský svaz od Hitlerovy třetí říše? Jak si stojíme my? Máme sice odboj některých statečných lidí, máme zahraniční emigraci,

chybí však ten pevný duchovní vůdce, kterým byli T G M a Ed.

Beneš. Má-li se tedy národ kolem něčeho seskupit, musí to být

jedině jejich duchovní odkaz, jejich demokratický a sociální program.

Podívej se nyní na obraz vnitřní situace! Kde je zde demokracie? Snad ne v tom, že vládne jedna strana? Že nemilosrdně odstraňují všechny, i jen trochu podezřelé? První republika odsoudila k smrti jen několik lidí, a to ne z důvodů politických, i když by to byli v zájmu republiky zasluhovali. /Henlein/.

Kolik rozsudků bylo vyneseno t. zv. státními soudy? Více než 45. Umírají stateční mužové, kteří se osvědčili v boji po boku

E. B. /generál Janoušek, Pika, Kutlvašr/. Je demokracie tam, kde stát zasahuje do církevních věcí, kde univerzitní profesori

jsou vyhazováni pro své přesvědčení? Je demokracie tam, kde si nejsi jist návštěvou policie, kde máš lidi a nelze se dovědět o jejich osudu? Kde S N B vyslýchá metodami gestapa? Kde se to vše děje pod rouškou sociální spravedlnosti, pod rouškou pavědy. Jež je každému vnucována?

Není divu, že takovému nátlaku mnozí slabší podléhají. Ty však nesmiš! Heď se zmást spoustou materiálu, který je ti předkládán novinami, rozhlasem, školením. Zachovej si kritičnost rozumu, čti si Masaryka a srovnávej si sám, bez stranických bráhlí, jeho jeho socialistické a demokratické názory s tím, co se dnes nazývá demokracií a socialismem!

Pomáhej svým spoluobčanům vytvořit si reálné masarykovské,
demokratické a socialistické přesvědčení, o které by mohli
opřít svou víru v přítí, opravdu demokratický a socialistický
stát. Přesvědči se, jak živé jsou Masarykovy názory! Uvidíš, že je-
ho reálné názory politické, sociální a mravní se mohou a musí
stát základem kritické revize socialismu, který bude odpovídat
naší tradici i povaze a který se neuzavírá před ostatním svě-
tem a nebojí se internacionalismu ve formě evropské demokra-
tické federace.

Poslyš Masaryka samého:

"Zejména centralismus bolševický je velmi tuhý. Je to režim
abstraktní a dedukovaný z teorie a násilně prováděný. Bolševi-
smus je absolutistická dik'tatura jednoho a jeho spolupracovní-
ků, bolševismus je neomylnický a inkvizitorský a právě proto
nemá s vědou a vědeckou filosofií pranic společného. Věda, tak
jako demokracie, je bez svobody nemožná!"

Demokratismus vyžaduje nejen práv, nýbrž kládá i povinnosti,
demokratismus není jen politický systém všeobecného hlasova-
cího práva, nýbrž je to nový názor světový a nový způsob živo-
ta."

Masaryk je srostlý s námi a my s ním tak, že není možné, abychom
jej opustili, nebo abychom se zřekli něčeho, co tvoří podstatnou
část jeho odkazu. Nemůžeme tak činit proto, že bychom se zřek-
li podstatného dílu češství a člověctví, stejně jako kdybychom
se zřekli něčeho podstatného z Husa nebo Komenského. Opustíš-
li mě, nezahyneš - platí pro Masaryka - neboť jest již před světem
spojen s nejlepšími duchy svého národa. Opustíš-li mě zahyneš

platilo by pro národ, protože by musel sám přetít své hlavní ko-
řeny, kdyby se vzdal Masaryka.

Nikdy kapitalismus. Nikdy komunismus! Vždy Masarykův socialismus

1949-50 - Leták, rozšiřovaný do telefonních budek, pout